

# СЕМЕНСКИЙ ШАХТЕР

№ 104 (15767)

Четверг,

3

июня

1993 года

\*

Газета основана  
4 октября 1930 г.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

На шахтах рудника

### Первая „сухая“

Дала первые тонны угля с пласта «Полысаевский-1» первая «сухая» лава № 902 гидрошахты «Заречная». Такая перестройка предприятия вызвана прежде всего тем, что сократилось количество участков угольных пластов, пригодных для гидродобычи.

Новый очистной забой дующей «сухой» лавы № 903. В целом планируется, что к 1996—1997 годам шахта полностью перейдет на сухую технологию добычи угля. Если, конечно, не внесет свои коррективы экономическая политика государства.

На сегодняшний день одним из сложных вопросов является доукомплектование коллектива участка очистниками, способными дать необходимые навыки гидродобывщикам в «сухих» забоях. В этой связи руководство шахты небезуспешно ищет пути привлечения на «Заречную» опытных очистников.

И. КАТИН.

### Надеяться на лучшее, готовиться к худшему

Не видно пока просвета во взаимоотношениях между шахтами и руководством Беловского отделения железной дороги.

Последнее твердо стоит на своем, обещая дать порожняк под погрузку угля только в том случае, если из 3,65 миллиарда рублей долгов будут отданы минимум 2 миллиарда. В АСП «Ленинскому» при всем желании таких денег нет. И это при том, что потребители в общем должны ассоциации более 6 миллиардов рублей.

На прошлой неделе директора шахт обсуждали сложившееся положение. Была наработана программа действий. Прежде всего нужно искать компромиссное решение с железнодорожниками, предусматривающее выплату какой-то взаимоприемлемой части задолженности. Далее, все шахты направляют своих представителей в различные уголки России и за ее пределы с целью поиска новых потребителей угля с предоплатой, новых надежных рынков сбыта. И, конечно, нужно всеми путями выбивать старые долги из потребителей.

Кроме того, было высказано предложение углящикам Кузбасса вы-

ступить единым фронтом, усилить нажим на правительство в целях урегулирования взаимоотношений шахтеров с железнодорожниками. В противном случае, можно ожидать крупные социальные потрясения. Кстати, как стало известно, НПГ Воркуты уже предупредил о том, что в случае невыполнения выдвинутых требований к правительству, касающихся и взаиморасчетов с железной дорогой, с 10 июня объявляется бессрочная забастовка.

У нас на руднике пока призывают к стачке не слышно. В данной ситуации она вряд ли целесообразна. Но шахты могут «лечь» и без этого — скоро просто некуда будет ссыпать добывший уголь. Поэтому в ходе совещания директоров в АСП «Ленинскому» было принято решение на всякий случай подготовить на шахтах необходимые мероприятия, направленные на консервацию ряда очистных забоев в летний период.

И. ЧИКУРОВ.



**ВАСИЛИЙ АГЕЕВ** на шахте имени Ярославского знают многие. И не только потому, что работает на проходке двенадцатый год. Вот уже несколько лет В. Агееев с большой ответственностью занимается вопросами техники безопасности, являясь общественным инспектором. По итогам работы за прошлый год Василий был премирован наручными часами. Есть способности у Василия и к творческой работе. Со дня открытия ДК имени Ярославского он стал активным участником художественной самодеятельности. На все находит время, к любому делу, занятому относится с душой.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

### ПОЛУЧЕНО—ПРОДАНО

Нелегко живется всем нам в настоящее время. Резкая инфляция, подорожание продуктов, порой самых необходимых, промышленных товаров и даже детского ассортимента, опустошили и без того наши тощие кошельки. В преддверии ежемесячного повышения цен покупатели спешат в магазины и стараются сделать хоть маленький запас продуктов, и самые дешевые продукты моментально исчезают с полок магазинов.

За прошедший месяц торговый центр камвольно-суконного комбината реализовал своим работникам огурцов, молочных продуктов,

колбасных и мясных изделий, консервированной и другой продукции на 13 млн. 61 тыс. 207 рублей. Кондитерских изделий — на 2

### Социальная сфера

млн. 766 тыс. 207 рублей и хлебобулочных — на 163 тыс. 600 рублей.

Промышленных товаров (мясовые изделия, обувь, пылесосы и прочее) продано на 19 млн. 814 тыс. 880 рублей.

**А. САЛТЫМАКОВА.** Корреспондент многостажной газеты «Текстильщик».

### И СНОВА—НОВОСЕЛЬЯ

Месяц июнь обещает быть урожайным на новоселья. Полысаевский ДСК собирается сдавать пятьдесят квартир в доме под строительным номенклатурой.

4 в городе Полысаеве. Возводился он силами «МЖК-строй». Сейчас там идет отделка квартир и лестничных клеток. Планировалось, что две блок-секции будут отделять сами жильцы, а две — рабочие ДСК. Однако вопрос упирается в деньги. Если в ближайшие дни не будет найден источник финансирования работ, выполняемых домостроителями, последние оставят этот объект и перейдут на собственный жилой дом.

И все же «эмжековцы» надеются, что в июне смогут, наконец-то, обрасти крышу над головой.

В. БУРЦЕВА.

# НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ-ЗАДАЧИ ДЕПУТАТОВ

## Информация о выполнении наказов избирателей, данных депутатам горсовета 21-го созыва на предвыборных собраниях в 1990 году

Всего избиратели дали депутатам 114 наказов, из которых полностью выполнены 50, частично — 8. Ведутся работы по выполнению еще 10 наказов. Не удалось претворить в жизнь 46 поручений избирателей, в том числе из-за нецелесообразности — 3. Основная причина — отсутствие финансирования. Общий ход работ по выполнению наказов избирателей приведен в таблице. В начале каждого абзаца указан номер округа, затем — содержание поручения граждан и состояние дел.

### СТРОИТЕЛЬСТВО

1—4. Строительство бани в пос. Лапшиновка. Решается вопрос по подрядчику и источникам финансирования. Начать работу планируется в 1994 году.

9. Строительство новой школы в микрорайоне № 2. Работы ведутся. План текущего года — 250 млн. рублей капитальныхложений. будет выполнено строительно-монтажных работ на 2,5 млн. рублей.

43—45. Строительство котельной в районе округов 43, 44, 45. Строительство закончено, котельная запущена.

139—140. Восстановление женской консультации в поселке шахты «Полысаевская». Работы ведутся. План 1993 года: 34 млн. руб. капиталовложений, из них — 2,1 млн. руб. строимонтажа.

46, 48, 49, 57, 60. Газификация жилого фонда, перевод котельных на газ. В плане года включено строительство разводящих сетей 1-го пускового комплекса в объеме 60 млн. руб. и газоотвода в объеме 250 млн. руб. с вводом в эксплуатацию 7,8 км.

89—95. Склад газовых баллонов. Идет разработка проектно-сметной документации.

51—52. Воздвведение нового мясокомбината. Выбрана площадка, ведется проектирование, начало работ — 1995 год.

22. Хлебный магазин в районе пос. Дачный-4. Идет проектирование, определен заказчик — завод «Кузбассэлемент».

34. Перенесение пункта по разгрузке удобрений, комбикормов и прочих сельхозгрузов. Отсыпано железнодорожное полотно силами ПТУ. Идет настил верхнего пути, его балансировка, подготовка разгрузочных площадок. Срок окончания — 1993 год.

61, 134—136. Строительство дома-интерната для одиноких ветеранов войны и труда. Документация разработана, определена площадка в микрорайоне № 3. Начало работ — в 1993 году. Заказчик — ассоциация «Ленинскоголь».

35—37. Строительство плавательного бассейна. Возводятся физкультурно-оздоровительные комплексы с бассейнами на шахтах «Кузнецкая», «Комсомолец», «Полысаевская».

23—24. Переоборудование кафе «Встреча» под молодежный центр. Работу ведет КСК, окончание строительства — в 1993 году.

89—95. Строительство нового детсада взамен ветхого. Разработан котлован. Из-за отсутствия финансирования в плане года работ не предусмотрено.

89—93. Школа на 10-м участке. Забиты сваи. Из-за отсутствия финансирования дальнейшее строительство перенесено на 1994 год.

111—114. Продмаг в районе телекомпании. В плане 1993 года строительство не предусмотрено.

70—71. Продмаг в районе избирательных округов. Строительство не ведется — нет финансирования.

46—47. Переведение завода полукоксования за пределы города. Определена сметная стоимость — 3302 тыс. руб. Заказчик — объединение «Ленинскхимпром». Вопрос финансирования не решен.

87. Строительство магазина вместо снесенного магазина № 35. Нет финансирования.

### ТОРГОВЛЯ

133. Открытие хлебного магазина. В данном районе продажа хлеба производится в филиале магазина № 48.

102. Поставить киоск для медикаментов и товаров мелкого ассортимента возле электролампового завода. Завод не выделил помещение. Практикуется выездная торговля. Сейчас завод организовал торговлю самостоятельно.

23—24. Строительство продмага в поселке Дачном. Работы не ведутся из-за отсутствия финансирования.

### ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

61. Перенести отделение ГАИ из города, так как рядом расположены дет-

ские и учебные заведения. Документация разработана, отсутствует финансирование.

22. Продлить движение маршрутного такси до конторы «Вторсыре» в районе 4-го Дачного. Асфальтирование выполнено. Маршрут продлен, но работал до января 1992 года — в связи с удорожанием тарифов маршрут отменен.

89—95. По маршруту № 1 пустить не менее двух автобусов. На маршруте работает один автобус, увеличения не будет.

23—24. Организовать автобусное движение по маршруту: автовокзал — 1-й микрорайон — ул. Лужская с 6 до 8 часов и с 16 до 20 часов. Маршрутное такси ходило с октября до декабря 1991 года. Из-за увеличения тарифов пассажиропоток упал. Маршрут отменен.

58—59. Рассредоточить поток автомашин по ул. Мусохранова. Сделана разметка, установлен знак ограничения движения, большегрузные автомобили направлены через переулок Кишиневский.

134, 136, 139, 140. Восстановить маршрут автобусного движения № 5а от центрального рынка до шахты «Заречная». Маршрутное такси работало до декабря 1991 года, в 1992 г. маршрут отменен.

130—140. Организовать остановку автобуса в районе садоводческих товариществ шахты имени 7 Ноября и «Комсомолец». Выполнено, произведен переход на остановочную платформу.

22. Радиофицировать улицу Рылеева. Нет финансирования.

23—24. Радиофицировать пос. Дач-

75. Заасфальтировать ул. Сухова — выполнено.

81. Закончить капремонт ул. Советской — выполнено.

83. Проложить тротуары по ул. Апрельской. План 1993 года.

133. Отсыпать улицы округа щебенкой или горельником. Отсыпана ул. Азиатская.

1—4. Осветить улицы пос. Лапшиновка. В плане 1993 года предусмотрена реконструкция освещения силами кооператива «Луч», материалы заготовлены.

10—11. Обеспечить электроснабжение дом по пр. Ленина, 71. Фирма «Электрон» завершила работы во II квартале.

23—24. Реконструкция энергоснабжения пос. Дачный с установкой дополнительного трансформатора. Горэлектро считает, что такой необходимости нет. Осветить ул. Черкасскую. Согласно правилам, освещение должно осуществляться от ламп номерных знаков.

29—30. Провести ремонт осветительной системы жилых домов территории округов. Нет средств. Улицу Спасскую будет обслуживать кооператив «Луч».

63. Осветить подъезды домов № 58, 60 по пр. Кирова. Выполнено.

65. Обеспечить энергоснабжение жителей округа в районе Муравьев. Капремонт сети будет произведен в 3-м квартале.

67. Усилить напряжение в сети по ул. Варшавской. Произведена ревизия сетей.

79. Осветить ул. Гагарина и Вострикова. Выполнено.

82. Провести капремонт линий уличного освещения по ул. Шелковичной и пер. Коллективному. Освещение преду-

принято от ламп номерных знаков. Текущий ремонт выполнен в 1991 г.

62. Решить вопрос устойчивого электроснабжения в центральной части города. Работы не ведутся из-за отсутствия трансформаторов.

89. Заменить опоры линий электропередач на ул. Сахалинской, Волоколамской, Фрунзе, в пер. Косогорском. Выполнено.

134. Заменить опоры и провода на ул. Рабочей. Произведен ремонт сетей. Замена трансформаторов не требуется.

118—120. Осветить ул. Суворова от остановки «Телецентр» до школы № 42. Работы планирует кооператив «Луч» во II квартале.

133—136. Организовать вывоз шлака из домов частного сектора. Разработана система заключения договоров, уличники заняты их подписанием.

23—24. Установить контейнеры для сброса мусора по ул. Черкасской. Вопрос решается уличником.

67. Установить шлакозолоуловители на центральной котельной. Работы не выполнены — нет средств.

139—140. Установить газоулавливающие устройства на котельной шахты «Полысаевская». Выполнено на одном котле с эффективностью очистки отзвешенных частиц 98 процентов. На остальные котлы — циклоны старых конструкций с эффективностью 60—70 процентов.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО И СОДЕРЖАНИЕ ЖИЛОГО ФОНДА

6. Озеленение микрорайона № 2 и строительство детских площадок. Работы перенесены из-за отсутствия средств.

10—11. Строительство игровых площадок во дворах домов по пр. Кольчугинскому, 5 и пр. Ленина, 71. Работы — в плане 1993 г. Благоустройство по пр. Кольчугинскому будет выполнено по окончании строительства детского сада.

25. Заасфальтировать улицы Греченкова и Крупина. Не выполнено — нет средств.

29—30. Ремонт подвального помещения и фасада дома по ул. Васильева. Выполнено.

33—40. Восстановить вентиляцию шахты в доме № 2 по ул. Пушкина. Выполнено. Должностной инструкцией определены обязанности домоуправов.

46, 47. Создать нормальные условия труда в прачечной самообслуживания, расположенной в центре города. В 1993 году запланирован капремонт. Отремонтировать крышу в доме № 69 по пр. Кирова. Выполнено.

63. Построить и оборудовать детскую площадку у домов пр. Кирова, 58, 60 по ул. Р. Люксембург, 39, 47. Работы перенесены из-за отсутствия средств.

98. Построить лестницу-подход к магазину № 19. Реконструкция не выполнена — нет денег.

110. Выполнить снос 11 бараков по ул. Менжинского. Окончательное решение вопроса — при вводе жилого дома № 25 в микрорайоне № 2.

139, 140. Восстановить агитплощадку шахты «Полысаевская». Не выполнено.

149. Выполнить освещение поселка Никитина. План 1993 года. Заасфальтировать дорогу на поселок. В 1991 г. выполнен ремонт дороги до Камышанского моста. На 1993 г. запланирован участок дороги от Камышанского моста до пруда совхоза «Ленинуголь».

### СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЕ РАЗВИТИЕ

75—76. Отремонтировать Дворец пионеров. Выполнено.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ АДМИНИСТРАЦИЯ

**С ПРОСИТЕ** любого горячка, можно ли в шахте обуться без бетонной затяжки, — и услышите в ответ, что ни единого дня. А производят эти детали единственное в городе предприятие — Ленинский завод ЖБИ. Он же выпускает плиты перекрытия, блоки, сваи, лотки, перемычки. Короче говоря, очень нужно для рудника предприятие.

Но сейчас оно — на грани закрытия. Технология изготовления продукции основывается на пару, подаваемом из котельной. А она, давно устаревшая физически и морально, подлежит закрытию хоть сегодня. И ее закрыли, но для этого надо запустить в строй новую, которая строится уже несколько лет.

Новую котельную, по меркам нашего города, можно назвать экологически чистой. Хоть она и должна работать на угле, выполнены все условия по очистке дыма от сажи и взвесей. Установлены три котла, есть место под четвертый. Общая их мощность — 27 гигакалорий тепла в сутки. Для выработки горячей воды имеются бойлерные. Кроме выполнения технологических функций, новая котельная должна подавать горячую воду и тепло в административные здания самого завода ЖБИ и ряда других предприятий, учрежденных на его площадке. Так что в пуске ее заинтересованы не только заказчик (дирекция по капстроительству ассоциации «Ленинскоголь») и эксплуатационники, но и другие службы и ведомства.

Однако директор завода ЖБИ А. Н. Яковлев просит 10—15 миллионов, чтобы «подшаманить» действующую котельную, и твердо стоит на своем мнении. Это не пресловутая приверженность к старому, но привычному. Анатолий Николаевич уверен, что придет новая зима, а положение дел лучше не станет. И даже как бы не стало хуже, потому что укомплектовывается объект уже по третьему разу — разворовывают.

Заместитель директора по капстроительству ассоциации «Ленинскоголь» А. Н. Тахматулин возражает, что эти деньги лучше вложить в строительство нового объекта. Тем более, что строить-то там удалось совсем немного. Если подрядчики дружно возвьмутся за работу, в октябре новую котельную можно будет уже запустить в эксплуатацию. Средства, необходимые для завершения строительства, изысканы, материалы получены или есть договоренность об их поставке. Весь вопрос упирается

в генподрядчика — Ленинск-Кузнецкое шахтостроительное управление (ЛКШСУ). Уже не первый год оно бросает осенью объект на полдороге, а с новой весной начинает все сначала. В прошлом году, например, готовность объекта можно было определить примерно в 95—97 процентов. Когда же лыниней весной провели осмотр, оказалось, что эта цифра за зиму значительно снизилась. Прежде всего из-за третьего котла. Когда его смонтировали и опробовали, забыли слить воду. И зимой он разморозился, пришел в негодность. Кроме того, недостает многих элементов оборудования, не хватает кабеля. Да много чего не хватает. Все это надо

рядчики, а больше всех управление треста «Запсибэлектромонтаж». То, что могло сделать само ЛКШСУ, оно выполнило. Все строительные работы в основном закончены. Но без электрификации объекта продолжать что-либо делать невозможно. Сдерживает и бездеятельность УМДиРГШ № 1. От «Сибмонтажавтоматики» работают на объекте всего три человека. Как-либо воздействовать на субподрядчиков ЛКШСУ не в силах.

Однако началась июньская котельная завода ЖБИ все еще не строится. Умудренный печальным опытом, А. Н. Яковлев требует ремонта старой. И, наверное, он прав. Сибирское лето короткое, а время уходит впустую. И Анатолия Николаевича можно понять, когда он зло бросил:

— Думаете, после этого штаба что-то изменится? Их уже столько было, этих штабов...

И действительно, ничего не изменилось. Ни в понедельник, как обещали ген- и субподрядчики, ни во вторник работа на объекте не закипела. Каждый заботился о собственных интересах, работая на более «денежных» объектах. А что было обещано — так не в первый раз и не в последний.

Кстати, находясь на заседании штаба, я не могла отделаться от мысли, что каждый из присутствующих чего-то недоговаривает. Видимо, не только сострадание к неповинным коллективам заставляет заказчика платить такие деньги, хотя объект и не строится. Просто, боясь прогореть, каждый из подрядчиков понахватал столько объектов, сколько ему явно не под силу. Да еще «незавершенка» перешла с прошлых лет. Аванса взяли, людям частью зарплату выплатили. Теперь работают в долг. И берут новые авансы. А объектов много, людей не хватает. Вот и бегают с одного на другой, работают урывками.

Отлично понимает это и заказчик. «Перекрой кислород» генподрядчику — и он погибнет. А так он хоть когда-нибудь, да постоит. Если же закроется предприятие, то уже не построит никогда.

А шахтеры, получая продукцию завода ЖБИ, «кроют» его коллектив самыми энергичными эпитетами. Им нет дела до причин, они получают некачественные затяжки, блоки и прочий железобетон, следовательно, не могут сами работать качественно. Так и тянется цепочка — от звена к звену. Компромиссы — они ведь только в политическом порядке хороши, а на производстве от них один вред. Все это понимают, все недовольны, но поступают спать же... как все. Потому так и живем.

**В. СЕРГИЕНКО.**

## „КОМПРОМИССНАЯ“ ЗАТЯЖКА

Внимание —  
пусковым объектам!

комплектовать заново. А тем временем, имеется предписание госархконтроля о прекращении завода ЖБИ выпуска сборного железобетона. Причина — плохое его качество из-за неудовлетворительной работы действующей котельной. Кое-как удалось убедить, чтобы дали отсрочку, сославшись на то, что с 1 октября вступит в строй новая котельная. Так что до этого срока завод будет работать. А дальше?

В этом году ЛКШСУ получило аванс за предстоящие работы в сумме 18 миллионов рублей. Но к работам, можно сказать, и не приступало. Штабы по строительству котельной завода ЖБИ проводятся два раза в неделю на протяжении трех месяцев. Но результатов пока никаких. У генподрядчика и субподрядчиков на это масса всяких причин. Только дело стоит. Однако деньги берут.

Мне довелось присутствовать на одном из заседаний штаба в конце мая. Шли обычные дебаты, подрядчики привычно перекладывали вину друг на друга. Начальник ЛКШСУ Ю. Л. Зарубин уверял, что виноваты в задержке работ субпод-

рядчиков, как и генподрядчик, как и завод ЖБИ. Входит в состав ассоциации «Ленинскоголь». Нечего внутри одной структуры невозможно разобраться? Есть же финансовые рычаги воздействия. Не работают — не надо платить.

— Но люди же не виноваты в том, что руководители не выполняют своих обязанностей, — говорит А. Н. Тахматулин. — Коллективы мы наказывать не можем.

Впрочем, рынок дает о

## Пуховики из Чувашии

В Чувашии птицеводческий кооператив «Дружба», выращивающий гусей, открыл пошивочный цех. Сначала здесь шили подушки, набивая их гусиным пухом, а недавно приступили к изготовлению популярных у молодежи пуховиков.

На снимке: шьют пуховики.

**Фото Н. МОШКОВА и А. МОРКОВКИНА.**  
(ИТАР-ТАСС).



Екатерина БЕЛОГЛАЗОВА

## ПОЧЕМУ ЛУКАВИЛ ГАГАРИН?

(Окончание. Начало в № 100).

Теперь нелегкое испытание предстояло непосредственному участнику и герою событий. Вероятно, ему очень понятно объяснили, что ради престижа Родины нужно пойти, мягко говоря, на некоторую неправду. Честного человека ставили перед выбором: патриотизм или порядочность. Вот почему Гагарин на пресс-конференции старался уйти от прямого ответа, а позже всегда краснел и сердился, когда заходил разговор на эту тему. Нелегко все-таки ломать себя.

Непросто было отстоять версию и перед зарубежными специалистами. Д. Оберг пишет: «Первая публикация о полете Гагарина сообщала, что космонавт спускался на парашюте и пел гимны Отечеству. Но через некоторое время на пресс-конференции на вопрос корреспондента, где находился пилот во время спуска — снаружи или внутри космического корабля, — после совещания с космическими комиссарами Гагарин нашел выход. Он сказал, что Главным конструктором было предусмотрено два вида спуска. Но так и не ответил на вопрос, как же он приземлился — в кабине или на парашюте...

Эта неопределенность выплыла, когда в ФАИ началось обсуждение положения о регистрации мировых рекордов при полетах в атмосфере и в космосе.

По традиции, мировой рекорд может регистрироваться, если пилот стартовал и приземлился внутри летательного аппарата. Это требование устава было особенно строгим.

Что касается «Востока», то его спускаемая кабина была смонтирована вместе с отстреливаемым сидением. Катапультирование пилота могло произойти в случае неполадок на старте. Эта же система использовалась и для приземления, так как трехтонная шаровидная кабина спускаемого аппарата не имела парашюта требуемого размера для обеспечения безопасного приземления. Пилот катапультировался на высоте около 20000 футов (7 километров) и спускался на отдельном парашюте. Гагарин приземлился именно таким способом».

Оберг рассказывает, что обсуждение этого вопроса продолжалось более пяти часов, стороны долго не могли прийти к соглашению, но в конце концов представители ФАИ сдались и согласились с советским вариантом.

Как проходили дебаты в Париже, И. Борисенко ничего сказать не может, он там не был. Человек, которому поручили регистрацию рекорда, имевший допуск к секретным документам, ни в коем случае не мог поехать за границу. Туда вместо него поехал другой, не видевший приземления Гагарина, и не знающий этих секретов, представитель.

Есть один снимок, сделанный в первые часы после приземления Гагарина. На нем счастливый Гагарин и человек в щапке и просторном макинтоше. Это и есть И. Борисенко, которому дали чужую штатскую одежду, чтобы никто не догадался, что спортивный комиссар — военный человек.

Позже, когда западные репортеры спрашивали, где же находился Гагарин во время приземления, им показывали удостоверение ФАИ как неоспоримое доказательство правильности наших официальных сообщений. Однако проговорился П. Попович. Отвечая на вопрос, как он приземлился, космонавт сказал: «Так же, как в полете Гагарина и Титова, я приземлился на парашюте».

### ЕЩЕ ОДИН СЕКРЕТ ПОЛИШИНЕЛЯ

Есть еще одна загадка, связанная с полетом Ю. Гагарина. Вот что рассказывает об этом Д. Оберг: «Если обман со спуском скоро забылся, то мистификация с местом старта не забывалась долго. Для утверждения рекорда ФАИ требовалась данные о месте запуска и приземления корабля. Так как пилот, на котором приземлился без Гагарина спускаемый аппарат, не было стратегическим объектом, то его координаты были даны очень точно. Туда даже были приглашены представители ФАИ».

Но вот местонахождение космодрома, с которого был произведен запуск этого корабля, было уже государственной тайной и тщательно скрывалось не только от общественности, но и от официальных представителей ФАИ. Так появилась еще одна легенда — «космодром Байконур».

Представителям ФАИ были выданы координаты точки запуска корабля: 47 градусов 3 минуты северной широты и 65 градусов 6 минут восточной долготы вблизи города Байконур на железной дороге к юго-западу от Караганды. Конечно, специалисты поспешили сверить их с траекторией «Востока». И оказалось, что эти точки не совпадают. Настоящее место старта должно находиться примерно в двухстах километрах к юго-западу от Байконура. Самое интересное, что оно уже было известно по снимкам со спутников-шпионов. На фотографиях с американского спутника ЛАНДСАТ на том месте, где на советских картах обозначена безжизненная пустыня, четко виден стартовый комплекс. Космодром находится к северу от городка Тюра-Там, но в течение тридцати лет это место называется космодромом Байконур. Название Тюра-Там почти исчезло со страниц позднейших изданий карт, книг и газет.



## Кубок с берегов Черного моря

Совсем недавно стартовал чемпионат области по футболу. Каждая команда готовилась к нему по-разному. Так, футболисты шахты «Комсомолец» провели учебно-тренировочный сбор в городе Анапе. Там они провели несколько товарищеских матчей и приняли участие в футбольном турнире, посвященном 50-летию освобождения города. Наши футболисты успешно провели все игры, хотя и соперники были не из слабых. В пяти встречах они одержали победы и лишь одну, свели вничью.

«Юность» выиграла у «Оки», г. Ступино (2:0). «Магнезита» г. Сотка Челябинской области (3:1). «Прогресса», г. Ступино (2:1), «Спартака», г. Анапа (7:2), «Витязя» г. Витязево Краснодарского края (5:2) и поделила очки с сердобским «Маяком» (2:2).

Набрав одиннадцать очков, команда стала победителем, опередив местный «Спартак», занявший второе место, на четыре очка.

Команде вручен кубок, вымпелы Краснодарского



краевого совета ВДФСО профсоюзов и Федерации футбола Российской Федерации ВДФСО профсоюзов.

Тренер команды Александр Макаров, полузащитник Александр Исаенко, защитник Дмитрий Ложкин и нападающий

Александр Ждалом награждены специальными дипломами.

На снимках: лучший полузащитник А. Исаенко; «Юность» — команда-победительница турнира.

Фото М. НИКОНОВА.

## Места — только первые

В бельгийском городе Мехелене делую неделю проходил большой спортивный праздник по спортивной гимнастике — своеобразная Всемирная гимнастрада, проводила который Европейская конфедерация рабочего спорта.

В празднике участвовали гимнасты более десяти стран, в том числе России, Украины, прибалтийских республик. Прошли соревнования по трем видам — спортивной и художественной гимнастике, акробатике. Участвовали в них и спортсмены нашего города. Так, мастер спорта международного класса Игорь Беспалов в старшей возрастной группе занял первое место, набрав 53,9 балла. В средней группе — мастер спорта Александр Нестеров также занял первое место с суммой 52,35 балла.

Все три первых места заняли наши девушки, вы-

ступавшие в средней возрастной группе. Победительницей стала Ольга Засоркина — 36,55 балла. Второй и третий стали соответственно Аниа Степанчева и Елена Вендина. В старшей возрастной группе на высшую степень пьедестала почёта поднялась Оксана Карелова.

Большую помощь в осуществлении поездки нашей спортивной делегации в Бельгию, оказали спонсоры — объединение «Ленинскоголь», Польсаевский ДСК, электроламповый завод.

А. ФЕЛИНГЕР.

## На огневом рубеже

На днях в стрелковом тире прошло лично-командное первенство училища № 38 по пулеметной стрельбе.

Более ста ребят приняли участие в соревнованиях и показали высокие результаты. Командную победу одержали спортсмены группы № 203 (мастер производственного обучения Н. Машуров). В личном зачете абсолютным чемпионом училища стал В. Артищев, выбывший 48 очков из 50. На одно очко отстал от него М. Маурер. Третье место занял И. Шитиков, выбывший 46 очков.

Чемпионом училища среди первокурсников стал Н. Сапронюк. Все победители и призеры награждены грамотами и денежными премиями.

М. НЕЧАЕВ.

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

ДЕЛОВАЯ ЖЕНЩИНА (16, 20). СИНЬОРА БЫЛА ИЗНАСИЛОВАНА (12, 18). МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК (10). Кэти (14).



### Путешествуйте!

Ленинск - Кузнецкий филиал Кемеровского бюро путешествий и экскурсий предлагает отдыши на берегу Черного моря:

Сочи на 11 дней, проживание в гостинице «Кубань», с 14 июня, 4 июля, 3 и 23 августа;

Анапа на 12 дней, турбаза «Лазурный берег», с 29 июня, 20 июля, 10 августа;

Анапа на 24 дня с лечением, санаторий «Эжени Коттон» (путевка «мать и дитя») с 9 июля, 10 августа.

Приглашаем вас в Москву на 4 дня с 9 июня. Санкт-Петербург на 10 дней с 29 июня.

Организуем коллективные поездки школьников по городам России. Маршрут и сроки — по желанию заказчика.

За путевками обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 87а, телефон 2-21-37.

В связи с ликвидацией малого частного предприятия «Кентавр» претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

### МЕНЯЕМ

Дом в районе электролампового завода на автомобиль «ВАЗ», не позднее 1990 года выпуска или продам. Звонить по телефону 2-58-80 с 19 до 20 часов.

### ПРОДАЕМ

Щенков щенок. Окрас тигровый, с родословной. Звонить по телефону 2-11-59.

Двухкомнатную приватизированную квартиру улучшенной планировки, третий этаж. Обращаться: пр. Кольчугинский, 5-344.

Большой благоустроенный дом (имеются бани, летняя кухня, гараж). Обращаться: пр. Новоленинский, 4 (район пионерского парка).

**Поздравляем!**



—□—  
Дорогую подругу Ли-  
дью Сергеевну Палкину  
с днем рождения!  
Пусть будет вечной  
красоты,  
Ее не затуманят дни  
ненастия,  
От всей души желаю  
лишь добра,  
Здоровья, радости и  
счастья.  
Подруга Надежда.

Людмилу Николаевну Ва-  
нину с 70-летием!  
С юбилеем тебя  
поздравляем  
В этот светлый и  
радостный час.  
Много счастья, здоровья  
желаем,  
Чтобы свет твоей жизни  
не гас.  
Куприяновы, Беляевы,  
Ковалевы.  
Косицыны, Ежаковы,  
Красновы.

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



Ушел из жизни Валентин Прокопьевич Громадюк, бывший бригадир очистной бригады в шахтоуправлении «Кольчугинское». Пришел он на шахту «Журишка-3», молодым пареньком в 1952 году, а через четыре года возглавил очистную бригаду, которой руководил бессменно около 30 лет. Какие только лавы не выпадали отрабатывать его бригаде. Но выполнение плана было нормой для коллектива. За свою долгую шахтерскую жизнь Валентин Прокопьевич награжден медалью «За доблестный труд», орденом Трудового Красного Знамени, знаком «Шахтерская слава» всех степеней, ему было присвоено звание «Заслуженный шахтер РСФСР».

Смерть Валентина Прокопьевича больно отозвалась в сердцах тех, кто его знал. Горько сознавать, что вот так неожиданно и нелепо не стало умного, сердечного человека, прекрасного и ответственного работника, верного друга и товарища. Но память о нем, о его делах еще долго-долго не уйдет из сердец его близких и сослуживцев.

Пусть будет тебе земля пухом, уважаемый Валентин Прокопьевич!

Коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» выражает искреннее соболезнование близким и родным Валентина Прокопьевича.

**Ленинск-Кузнецкий шахтер**

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой колlettiv редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

### СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30115. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17) Печать офсетная. Заказ № 4117.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.